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köztárát sajátos ötvözetben jeleníti meg alkotásain, melyeken jól érzékelhetőek Hans Hartung, Jean-Paul Riopelle, 
Jackson Pollock, Mark Rothko hatásai.

1950-ben, ismerkedett meg a szürrealizmus katalán nagymesterével, Joan Miróval. Miró egy képkeretező kirakatában 
pillantotta meg egyik munkáját, amely nagy hatással volt rá, ezért pártfogásába vette a „fények festőjét”, ahogy elne-
vezte Fiedlert. Olyan művészekkel ismertette össze, mint Alexander Calder és Marc Chagall, és ő volt az, aki bemutat-
ta a neves galéria tulajdonosnak, Aimé Maeghtnak. Fiedler ettől kezdve a Galerie Maeght exkluzív művésze lett és a XX. 
század modern művészetének olyan nagy mestereivel állított ki rendszeresen, mint Braque, Chagall, Calder, Giacomet-
ti, Kandinszkij, Miró, Matisse, Picasso, Riopelle, Tápies.

A centenáriumi kiállítás főleg az 50-es és 60-as évekbeli alkotói periódusára fókuszál és több olyan alkotás is bemu-
tatásra kerül, amelyek Magyarországon még soha nem voltak kiállítva.

François Fiedler nyolcvan éves korában hunyt el 2001-ben, gazdag, befejezett életművet hagyva maga után. 2012-
ben Jackson Pollock születésének centenáriuma alkalmából New York-ban, az amerikai festőművész egykori műte-
rem-házában tizenhárom nagynevű művész alkotásaiból megrendezték a „The Persistence of Pollock” – Pollock to-
vábbélése – című tárlatot, közöttük az egyedüli európai festő François Fiedler volt.

A kiállítás 2021.02.01.- 03.12-ig látogatható a Kálmán Makláry Fine Arts galériában. 

Skorka Renáta
A gölnici bányajog

A 15. században a Magyar Királyság 
területén több városszövetség létre-
jöttével számolhatunk. Ezek egyike 
a Szepes megyei Gölnicbánya jogán 
álló hét bányaváros (Gölnicbánya, 
Szomolnokbánya, Rudabánya, Jászó, 
Telkibánya, Rozsnyó és Igló) alkotta 
egység, amelyet a későbbiekben a 
felső-magyarországi bányavárosok 
elnevezéssel illettek. A gölnici bánya-
jognak köszönhetően egybetartozó 
bányavárosok történetének egyik 
legkorábbi ismert egyeztető találko-
zója 1487 decemberében zajlott Kas-
sán. Jelen kötet a kassai tanácskozás 
részleteibe vezeti be az olvasót, an-
nak eseményeit követi nyomon, illet-
ve a helyszínen, a gölnic bányai de-
legáció gyámkodása alatt, de közös 
elhatározásból született bányajogi 
iratokat veszi számba, és ehhez kap-
csolódóan modern kiadásban közre-
adja az ezeket tartalmazó forrásokat, 
a Münchenben őrzött Thurzó-kódex 
néven ismertté vált kötet gölnici bá-
nyajoghoz kapcsolódó bejegyzéseit, 
illetve a körmöcbányai levéltárban 
Gölnici bányarendtartás címen fenn-
maradt dokumentumot, valamint ez 
utóbbi első ízben olvasható magyar 
nyelvű fordítását. 

* HÍREK

A ”Lendület” Középkori Magyar Gazdaságtörténet Kutatócsoport tagjának, 
Skora Renáta tudományos főmunkatársnak ”A gölnici bányajog” című kötete 
a Gölnicbánya jogán álló hét bányaváros ítélkezéséhez és bányaműveléséhez 
kapcsolódó 15. századi keletkezésű, német nyelvű forrásokat adja közre. A 
kötetben ugyanakkor először olvasható magyar nyelven a gölnici bányajog-
ként ismertté vált bányarendtartás. 

Budapest - Martin Opitz Kiadó,  2020

„Fiedler100”

Száz éve 1921. február 15.-én szüle-
tett Fiedler Ferenc azaz Francois Fi-
edler az absztrakt expresszionizmus 
kiemelkedő képviselője. Fiedler Kas-
sán látta meg a napvilágot, majd ké-
sőbb Nyíregyházán nevelkedett. Öt-
évesen már Leonardo da Vinci és 
Caravaggio festményeit kezdte má-
solni, tízévesen pedig felnőtt művé-
szekkel együtt állított ki. A negyvenes 
években aktívan dolgozott, több al-
kotását is megvásárolta a magyar ál-
lam, ezek a figuratív művek ma is a 
Szépművészeti Múzeum – Nemzeti 
Galéria gyűjteményét gyarapítják.

A Magyar Királyi Képzőművészeti 
Főiskola festő szakán Szőnyi István 
volt a mestere, ahol olyan művészek-
kel kötött életre szóló barátságot, 
mint Reigl Judit, Hantai Simon és Paul 
Hargittai. Művésztársaihoz hasonlóan 
a negyvenes évek végén az elszigete-
lődő Magyarországot elhagyva Fran-
ciaországot választotta új otthonának.

Párizsban szinte azonnal felhagyott 
a figurális festészettel és teljes mér-
tékben az absztrakció felé fordult. A 
tasizmus és a gesztusfestészet kezd-
te inspirálni. A gesztusfestészet esz-
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